

我市开始征收土地闲置费

按土地价款的20%征收，闲置满2年的土地将强制收回

本报讯（通讯员胡庆华）4月9日起，我市全面贯彻实施《湖北省土地闲置费征收管理暂行办法》，实行地税代征新模式，对非政府行为造成土地闲置的单位或个人，由地税部门按土地价款的20%代征土地闲置费。

该《办法》明确规定，向依法取得国有建设用地使用权，但未按规定动工建设满

一年未满两年而造成闲置的单位或个人征收土地闲置费，对非政府行为导致闲置满2年的土地国土部门将强制收回。其中，国土资源部门负责土地闲置费征收对象的认定和征收费用的核定，地税部门负责征收，财政部门负责资金管理，人民银行负责资金入库监管。

为确保《办法》顺利实施，我市国土资源、地税、人行等部门将协同建立高效的征管执行机制，充分发挥征管及协作优势，保证土地闲置费不遗不漏、及时征收，使土地闲置费征收真正变成倒逼企业节约集约用地的经济手段，从而有效解决土地闲置问题，盘活土地存量，促进土地利用方式转变。

八旬孤寡老人摸黑三个月

电力“红马甲”送来了光明

本报讯（记者方达星 通讯员张涵）“灯亮了，灯亮了！”昨日下午，在咸安马桥镇仁窝村，81岁的钱春蓉看到已经摸黑三个多月的瓦房一下子变得敞亮时，高兴得合不拢嘴。

钱春蓉老伴去世得早，膝下又无子女，一个人在昏暗狭小的瓦房生活了二十多年。孤苦无依的她，靠低保维持生活，锈迹斑斑的小电饭煲是她家里唯一的电器，上面布满了灰尘。

几天前，咸安供电公司马桥供电所的冯朝红在仁窝村“集抄改造”时，无意中发现钱春蓉老人家没有电表，公司也没有她的账户信息。

冯朝红询问了解到，近年来，左邻右舍看钱春蓉一个人孤苦伶仃，无依无靠，大伙出于好心就帮助她接了自家的电线，解决了她生活用电问题。今年由于电路老化而导致家里停电了，腿脚不便的老人摸黑生活了三个多月。

冯朝红将这一情况向供电所反映后，所里集结了党员服务队，要免费为钱春蓉老人解决用电问题。

昨日下午，咸安供电公司几名电力红马甲来到钱春蓉老人的家，装表接线、安装插座开关……忙了半个多小时后，下午4时30分，线路全部安装完毕。在施工人员的帮助下，钱春蓉老人按下了她家电灯开关，漆黑的屋内顿时变得亮堂堂，照亮了钱春蓉老人脸



上灿烂的笑容。

“谢谢你们，你们真是好心人！”看着发亮的灯光，钱春蓉老人双手合一，不停地向红马甲道谢。

马桥供电所副主任邓丹告诉记者，下一步，供电所党员服务队将成立爱心基金，解决钱奶奶用电的后顾之忧，同时还会不定期地过来探访钱奶奶的生活状况，确保用电安全。

市人大代表调研全市环境保护工作

要让老百姓呼吸清新的空气

本报讯（记者陈志茹 通讯员朱敏）4月3日，市人大常委会组织部分市人大代表专题调研了全市环境保护工作。

调研组对环保部门的工作给予了肯定，认为全市环保工作在项目准入、污染减排、环境监控、污染防治等方面做了大量工作，取得了较好效果。

据了解，目前全市污染防治形势依然严峻，其中工业废气、建筑扬尘和机动车尾气是主要污染因素；赤壁陆水湖水体趋富营养化，“蓝藻”事件时有发生；个别县市大米在质量抽检中发现重金属超标，土壤污染防治任重道远。

座谈会上，代表们对进一步加强全市

环保工作积极建言献策，提出要严格执行《新环保法》，切实肩负起环境保护的责任；要加强饮用水源保护和环境空气污染防治，保证人民群众饮用洁净的水源、呼吸清新的空气，提高生活质量；要严以律己，秉公执法的做好环保工作，为子孙后代留下碧水蓝天。



政策咨询进乡村

日前，咸安区人社局20余名志愿者来到横沟桥镇杨畈村开展“学雷锋清洁家园”暨人社政策咨询活动，现场为村民解答社保、医保、城乡居保、劳动维权、就业政策。

通讯员 金文豪/摄

鄂州考察组来咸“取经”

本报讯（记者赵骥 通讯员方明）近日，鄂州市委市政府派出考察组，专程来咸考察学习严重精神障碍患者救治救助工作经验。

考察组一行观看了我市严重精神障碍患者救治救助工作专题片，并与我市相关部门负责人就严重精神障碍患者救治救助工作展开座谈。

“咸宁这方面工作开展得很好，在全国都有影响。”鄂州市综治办副主任周宜炎称，咸宁经过几年的探索，逐步形成了以“网格筛查、集中救治、分级管理、全面康复”为主要内容的严重精神障碍患者救治救助工作方法，能从咸宁学习到宝贵的经验，受益匪浅。

全市105名基层法律服务者“充电”

本报讯（通讯员李文燕 郑越）近日，市司法局举办全市基层法律服务工作者培训班，全市105名基层法律服务工作者集中“充电”。

培训班邀请了市政府法制办、市环保局、市律师协会和湖北海舟律师事务所等专家为基层法律工作者讲授法律知识，同时开展职业道德和执业纪律教育。培训结束后进行了闭卷考试，考试不合格者，视为年度考核不称职，不予考评申报。

近年来，市司法局通过一系列手段加强对基层法律服务工作者的管理，提高准入门槛，严把入口关，对现有的基层法律服务工作者加大培训力度，提高队伍整体素质。

温泉办事处

查处违法生育不手软

本报讯（记者葛建伟 通讯员严兵 周国贵 李婷婷）3日，咸安区温泉办事处召开温泉城区人口计生工作会议，查处违法生育不手软。

今年，该处将始终坚持现行生育政策不动摇，运用法律制裁，行政教育，经济处罚等多种手段，进一步加大依法行政力度。对违法生育对象，坚决依法依纪依规，从快从严从重处理，不手软、不留情，做到查处一例、教育一片，震慑一方。

该处将实施“两打一征”专项行动，对2009年3月1日以来的违法生育对象，特别是党员干部、国家机关工作人员、行政事业单位工作人员违法生育的，再次进行全面彻查；对违法生育的单位和个人，将依法征收社会抚养费，征收率达到100%；对拒不配合的单位、个人，将移交法院强制执行；对党员干部、国家机关、行政事业单位工作人员还将从党纪、行政公职等方面进行严惩。

100元
征集新闻线索

8126342 8210000

新鲜事 突发事
疑难事 不平事

报料奖：30—100元